

何立峰同美财政部部长耶伦会谈

新华社广州4月6日电(记者 申斌)中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和美财政部部长耶伦于4月5日至6日在广州举行多轮会谈,双方围绕落实中美元首重要共识,就两国及全球宏观经济形势、中美经济关系及全球性挑战进行了深

入、坦诚、务实、建设性的交流,一致同意在中美经济和金融工作组项下讨论中美及全球经济平衡增长、金融稳定、可持续金融、反洗钱合作等议题。中方就美方对华经贸限制措施表达严重关切,并就产能问题作出充分回应。双方同意继续保持沟通。

台湾花莲地震已有13人遇难

搜救在阴雨中持续

新华社台湾花莲4月6日电(记者 赵博 齐菲)6日是台湾花莲地震发生后的第四天。14时50分许,高雄市特搜队队长苏裕铭向媒体证实,寻获在砂卡礑步道失联的21岁胡姓女子,已无生命迹象。台湾花莲地震遇难人数上升至13人。

苏裕铭介绍,上午10时许,花莲、高雄两地搜救队出动10人3搜犬前往砂卡礑步道搜救。11时35分,搜救犬发现在土石掩埋之下的罹难者。搜救人员通过身份证件确认为独自旅行的胡姓女子,距离5日发现的两名遇难者垂直距离仅约20米。目前,遗体已移出,运往花莲市殡仪馆。

截至当日15时,砂卡礑步道仍有3人失联,据悉是此前在此地失联的游姓一家5口中的妈妈、妹妹和弟弟。“搜救队将全力以赴,不遗余力地搜索失踪者。”苏裕铭说。

6日,花莲依然阴雨绵绵。气象部门统计,截至6日13时57分,发生有感地震615次,频次已有所降低。记者在现场看到,直升机克服困难持续起落,批量带回受困于晶英酒店和天祥活动中心一带的民众。劫后余生的游客惊魂甫定,受访时纷纷表示能够脱困属非常幸

运,并对搜救人员的工作表示感谢。

当天上午,台交通部门检查确认后重新开放台8线天祥往西路段,分三个时段允许小型车辆通过。截至15时,已有约40辆车、260人往西撤离。台当局灾害应变中心同步将“受困人员”的表述调整为“留置人员”,意味着这处人员受困最为集中的区域不再是山间“孤岛”。

位于秀林乡富世村的西宝小学,仍处于交通中断状态。全校有教师15人、学生45人待援,师生均安全。花莲县已安排直升机视天候状况空投物资,确保物资无虞。

3日强震发生后,全台停水户数一度超过12.2万户。经过紧急抢修及跨区支援,除花莲富世净水场因取水口塌方及原水管遭土石掩埋,花莲县秀林乡富世、和平、崇德等村落因道路中断抢修困难外,其余地区均已复水。台湾自来水公司介绍,截至6日中午,全台剩160户停水。

截至6日18时许,3日发生在台湾花莲县海域的7.3级地震,已造成13人遇难、1147人受伤,有6人失联。记者在花莲市区看到,太平洋岸边的花莲市立殡仪馆已搭建起“震灾罹难者联合灵堂”,不少市民6日清早便前往悼念。

温州有了“健康大脑”

(上接第一版)

共享健康数据,也有助于统一健康管理。借助“健康大脑”平台,温州提升心理健康管理服务,“温心在线”平台为市民提供心理科普、筛查、咨询、疗愈服务等,整合全市线下心理健康服务站点,方便有需要的市民预约和导航。规范精神卫生管理服务的同时,也提高了基层随访效率,以更好地预防和应对心理危机事件。“温心在线”平台已提供心理测试1.8万余人次,宣教培训浏览近万人次。

(上接第一版)

一定要善待民工、关爱民工,特别是在盛夏时节,更应做好防暑降温工作,让民工吃好、休息好,确保他们身体健康;多开展一些民工喜闻乐见的社区宣教和文体活动等,不断丰富他们的业余文化生活……习近平同志的声声嘱托,让在场的张敏华很受触动。

当时,浙江作为经济发达省份,吸引了大量外来人口就业,也带来一个重要课题——怎样让外来务工人员融入浙江,共同构建和谐社会?张敏华说:“那次考察,习总书记看得细致、问得仔细,也让我领悟到要用心去服务新居民,让来自五湖四海的人们把这里当家。”

从“吃好”“休息好”到“住得安心”“生活开心”,邻里社区“人情味”足了,配套设施和服务也跟上了。从最早只身背着行囊住进社区的打工人,到如今拖家带口落户在此的新浙江人,大家不再是匆匆过客,而是大家庭的一分子。

幸福里幼儿园,嵌入邻里社区之中,也建到了年轻父母的心坎上。这所托幼一体的公办幼儿园可招收110多名幼儿,打破产权、户籍限制,意味着产业园区的工人子女都可以入学。2022年11月开园以来,已有67个“小伢儿”就读。

“过去大宝没有享受到,现在二宝可以在家门口上幼儿园了。”社区居民吴代金说,再也不用每天绕行半个多小时送娃接娃。

杭州联德精密机械股份有限公司的工人大多是数控技能人才。企业工会主席冯学涛感慨,这家幼儿园实实在在地解决了工人子女“入园难”问题,现在已有4名员工的孩子就学,这个月又有两个员工的孩子想入园,现在企业出去招人更有吸引力了。

平安是广大人民群众最朴素、最基本的美好生活向往。平安建设,什么问题突出就整治什么,群众最盼什么就干什么。

20年来,浙江始终聚焦社会治安安全、生产安全、消防安全、交通安全、流动人口管理等群众最关注的领域,以及群众最恨最怨最烦的问题,不断开展专项整治,建设平安浙江。

老矿山变身新景区 丽水为99座废弃矿山整容

本报讯(记者 郭敏 通讯员 朱敏刘婷)遂昌县湖山乡仙侠湖畔,总投资5.28亿元的地心世界项目近日正提速建设。遂昌县地心温泉有限公司总经理助理方杰和丽水矿区修复专班工作人员乘坐竖井施工电梯,穿梭在地下矿井中,检查通风、除湿、管网系统施工进度。这座原本已废弃的矿山,经专项修复治理迎来新生机,不久后将变身集矿山科普、地心探险、地心温泉等于一体的大型沉浸式景区。

“公园的原址是一处采挖殆尽的萤石矿,我们对地下的老矿区进行综合治理和修复开发,填充有塌陷风险的老矿洞,拓宽新区域接入温泉资源,以‘声光电’手段营造奇幻的地下世界。与此同时,对地表原有的碎石堆放区进行修整,改造为绿化景观带,让老矿山有了新面貌。”方杰介绍,目前,接待中心建筑主体和景观工程已完工,将逐步建设主题乐园、湿地景观带、矿洞地心漂流、地心神秘海等项目。

丽水是全国重要的矿产和矿山建设基地,全市范围内遗留有大批停止开采的废弃矿山。为唤醒这些沉睡资源,丽水依托瓯江源头区域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,成立以党政主要领导为组长的工作领导小组,市自然资源和规划局、环保局、林业局等多部门组

建矿区修复专班,实施废弃矿山生态修复治理工程,以“一县一融合、一地一特色”开展专项修复与治理工作。根据矿区实际位置、结构、面貌等制定改造方案,对申请改造废弃矿山的企业开通绿色通道审批通道,推出创新盘活资源、配套政策支持、行业服务提升等系列举措,让“失色”的矿山复绿。

“市里会不定期对废弃矿山的开发功能、建设方式、后期运营、业态植入等进行深入研究,使矿山开发利用形成良

性”的发展模式。”丽水市自然资源与规划局相关负责人表示,通过除险加固、植被修复等方式,进行废弃矿山生态环境的全面修复。复绿后的矿山,将因地制宜进行旅游开发,通过政府立项、引入市场专业团队和企业品牌等方式,以产业思维推动废弃矿山文旅化场景改造、文旅业态培育和文旅产品开发。

景宁老鸦尖西麓,总投资15亿元的那云·天空之城依崖而建,这座废弃的包山铁矿区,通过市场化运作吸引民间投

资,经系列改造提升,变身成了集矿洞客房、矿洞音乐厅、矿洞博物馆于一体的矿洞景观群。春日里,水上小火车接送着一波波慕名而来的游客和摄影爱好者。今年一季度,已接待游客约2万余人次,实现营业收入1953万元。

据统计,目前,丽水全市范围内有废弃矿山110余座,已成功修复遂昌金矿国家公园4A级景区、景宁铁矿“那云·天空之城”、缙云凝灰岩矿岩岩书屋等废弃矿山99座。

一番排查后果然发现一个排水口被杂物堵住了。

雨,越下越大;水,越积越深。如果积水过高危及路灯电路导致漏电,将严重影响群众生命安全。曾宇恒没有片刻犹豫,便蹚入齐腰深的积水中,冒着大雨快步走向排水口,俯身挪开排水口前的杂物。可没想到,杂物被移除后,原本堵住的排水口两端瞬间形成巨大压力差,强大的水流将他卷入并冲进了河涌。第二天,曾宇恒的遗体才被找到。

事发后,一位现场群众向警方还原了当时情况:“我看到路上的水很深,不敢再走。这时有个人超过我,快步蹚入水中,快速清理杂物……”

作为一名优秀的青年党员民警,曾宇恒同志奋发有为、勇挑重担,先后在特勤大队、机动大队、政工办、派出所等多个岗位锻炼。勤勉实干,是他留给同事

们最深的印象。

“他的办公桌上,一摞摞笔记本高高堆起,每一页都写得整整齐齐、满满当当”“他办公室的柜子里,除了文件,就是用来充饥的方便面,以及熬夜加班时所用的睡袋”“上级部署的工作、自己的思考、偶尔冒出的灵感,他都会认真记录,一本厚厚的笔记本不到一个月就写满了”……曾宇恒同志牺牲后,追忆起他生前的点点滴滴,许多战友潸然泪下。

在牺牲前的一个月,曾宇恒被派驻到番禹区石基镇海傍村开展社区警务工作。“下去驻村,就要负起责任,不仅是‘来过’,更要来得充实、来得有意义。”曾宇恒这样要求自己。

曾宇恒工作起来有自己的一套好办法。为摸清村内生安情势,他善用大数据,通过分析近三年警情数据,细致



左图为景宁老鸦尖西麓的包山铁矿区(资料照片)。右图为由矿山改造修复建成的矿洞景观群那云·天空之城。



景宁县委宣传部供图

的研判警情类别、地点、发案报案时间、受害人群等,梳理辖区内盗窃电动车、盗油、诈骗等高发警情特点,提出对应工作举措。

有“大数据”,还有一双“铁脚”。针对警情高发区域,他就组织步巡,向临停货车、出租屋开展防盗反诈宣讲;积极听取群众意见,他顶着烈日调研走访,扭转地铁口电动自行车乱放被盗局面;他还主动协调相关职能部门,增配治安设备,强化物防技防能力,使辖区治安得以进一步稳固……一番工作干下来,区域警情得到全面压减,赢得群众认可。

31岁的曾宇恒永远地离开了父母、妻子、年幼的女儿、并肩的战友。“你睡着了,睡在这广袤的崑山大地之中;在梦里,你那如阳光一般的笑容,温暖如昔。”清明祭奠诗群里,人们充满缅怀。

(新华社广州4月6日电)

员最

炽热之心护平安

——追忆广州公安民警曾宇恒

新华社记者 李炫辰 毛鑫

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

构筑“大平安” 绘就和谐景

完成风险评估决策事项均未引发涉稳事件,其中部分中高风险事项被建议暂缓、中止或取消。

见微知著、未雨绸缪,常观大势、常思大局。

浙江党政干部愈发认识到将问题风险抓早、抓小的重要性。

信访工作,事关社会和谐稳定、牵系平安浙江建设。

2003年浦江、2004年临安、2005年德清、2006年衢江,在浙江工作期间,习近平同志连续每年带队深入一个县(市、区)下访接访。在他的推动下,浙江较早探索律师参与信访工作,依法依规解决信访问题。

习近平同志身体力行的下访,带来新风,更让浙江干部群众对信访工作、对平安浙江有了深刻的认识和理解。

2003年12月23日,全省召开信访工作会议,习近平同志主持,县级以上党政工作一把手、省直机关部门主要负责人悉数参加,规模之大、规格之高,前所未有。

会议现场,习近平同志和时任省长分别于11个市的市委书记、市长签订信访工作责任书。这份责任书,市、县、乡也层层签订。从此,省委、省政府把信访工作纳入平安考核。

20年来,省、市、县三级领导及部门负责人共约15万人次下访接待群众,累计接待群众20万余批70万余人次,化解20万余件信访问题,群众满意率达85%以上。

“既要治标也要治本”所蕴含的辩证思维,更是“时时放心不下”的底线思维、忧患意识。

“形势越好,我们越要保持清醒头脑,居安思危,增强忧患意识,切实做到‘为之于未有,治之于未乱’,‘防患于未然’……”习近平同志在省委十一届六次全会上的一些叮嘱犹在耳畔。

平安,不仅是守护百姓安居乐业,也是为改革发展创造稳定环境、保驾护航。从个别重大决策、重大项目起步,如今浙江已把社会风险评估拓展到城乡建设、环境保护、社会保障、公众活动等各方面。“线上”舆情研判,提出发布建议;“线下”调查受影响群众和相关单位意见建议,降低不稳定因素,以最小的代价获得最大的安全稳定收益。

黄杭艳的电脑文档里,每个评估报告少则百余页,多则两三百页,详细记录了项目概况、存在风险点、对策及结论。

2006年,浙江在全国率先探索建立社会风险评估机制以来,一直坚持至今。之后又成为地方政府规章,写入地方性法规。

2019年,国务院颁布政府令,把重大决策社会风险评估上升到国家层面的行政法规。

截至目前,全省登记在册的第三方社会风险评估机构已有400余家。近年来每年完成风险评估1万余件,按要求

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最

员最